



3

ముస్లింల సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం కృషి

ప్రజాపక్షం

జిల్లా అనుబంధం

నల్లగొండ సూర్యాపేట యాదాద్రి

మంగళవారం

01 ఏప్రిల్, 2025

పేజీలు : 06

ఈడ్గాలు, దర్గాల అభివృద్ధికి కృషి

నల్లగొండ మతసామరస్యానికి పెట్టింది పేరు లతీఫ్ షాప్ గుట్ట నుంచి బ్రహ్మాంగారి గుట్ట వరకు రోప్ వే మతం మీద ద్వేషంతో వక్ఫ్ బోర్డ్ చట్టాలను మార్చాలని చూస్తున్న కేంద్రం : మంత్రి వెంకట్ రెడ్డి



చేసిన సేవలు మరువలేనివని అన్నారు. జిల్లాలో శాంతిభద్రతలు బాగుండాలని, హిందూ, ముస్లింలు అందరూ కలిసి మెలిసి ఉండాలని అన్నారు. పట్టణంలోని ఈడ్గా తెలంగాణలోనే అతిపెద్ద ఈడ్గా అన్నారు. ఈ దర్గాను మరింత అభివృద్ధి చేసేందుకు కృషి చేస్తానని స్పష్టం చేశారు. ముఖ్యంగా లతీఫ్ సాబ్ దర్గాకు ప్రతి సంవత్సరం నిర్వహించే ఉర్సు, ఇతర ఉత్సవాల సందర్భంగా లక్షల మంది వస్తారని తెలిపారు. పెద్దవారు, వృద్ధులు గుట్ట ఎక్కలేరని, దీన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని లతీఫ్ సాబ్ దర్గాకు రూ.100 కోట్లతో ఘాట్ రోడ్ నిర్మిస్తున్నామని చెప్పారు. టెండర్లు పూర్తయ్యాయని త్వరలోనే పనులు ప్రారంభమవుతాయని తెలిపారు. లతీఫ్ షాప్ గుట్ట నుండి బ్రహ్మాంగారి గుట్ట వరకు రోప్ వే నిర్మిస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. బ్రహ్మాంగారి గుట్టకు కూడా వేరే ఘాట్ రోడ్ వేయిస్తున్నామని, రూ.500 కోట్లతో కొత్త బైపాస్ రోడ్ టెండర్లు వేయడం జరిగిందని, వారం



సైబర్ మోసాలపై అవగాహన తప్పనిసరి

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట: సైబర్ మోసాలపై ప్రతి ఒక్కరు అవగాహన కలిగి ఉండాలని జిల్లా ఎస్పి కె నరసింహ అన్నారు. సోమవారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ తక్కువ సమయంలో ఎక్కువ డబ్బులు రావడం, ఉచితంగా బహుమతులు, మన ప్రయేమం లేకుండా ఏదైనా వస్తుందంటే దాని వెనుకల సైబర్ మోసగాళ్లు ఉంటారని వారి పట్ల ప్రజలు జాగ్రత్తగా ఉండాలన్నారు. ఏ బ్యాంకు ఉద్యోగి తమకు ఫోన్ చేసి వ్యక్తిగత వివరాలు అడగరని, మెసేజ్లు, బ్లాగ్ లింకులను అనుసరించవద్దన్నారు. ప్రజలు తమ వ్యక్తిగత వివరాలు, బ్యాంక్, ఎలీఎం, ఓటిపి, పాస్ నెంబర్ వంటివి ఇతరులకు చెప్పవద్దన్నారు. తమరు అక్రమ కేసుల్లో ఇరుక్కున్నారు తప్పిస్తామని డబ్బులు అడిగితే నమ్మవద్దని, ఎస్పి, కస్టమ్స్, సిబిడి, సిబిఐ, పోలీసు అధికారులమంటూ తమకు ఎవరైనా ఫోన్ చేస్తే భయపడవద్దని, వెంటనే పోలీసులకు సమాచారం ఇవ్వాలన్నారు.

రాజీవ్ యువ వికాసానికి 22,356 దరఖాస్తులు

భక్తిశ్రద్ధలతో రంజాన్ వేడుకలు

ప్రజాపక్షం/నల్లగొండ : జిల్లాలోని నిరుద్యోగ ఎస్సీ, ఎస్టి, బిసి, మైనారిటీ, ఓబిసి, ఇబిసి యువత రాజీవ్ యువ వికాస్ పథకానికి మండల ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రాలు, మున్సిపల్ ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రాలలో మాన్యువల్ గా ఏప్రిల్ 14 లోగా దరఖాస్తులు సమర్పించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాఠి తెలిపారు. సోమవారం రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క, రాష్ట్ర ఐటీ శాఖ మంత్రి దుద్దిల శ్రీధర్ బాబు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఏ. శాంతి కుమారిలు రాష్ట్ర ఉన్నతాధికారులతో కలిసి హైదరాబాద్ నుండి అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లు, అధికారులతో రాజీవ్ యువ వికాసం పై వీడియో కాన్ఫరెన్సు నిర్వహించారు. రాజీవ్ యువ వికాసం అమలులో భాగంగా నల్లగొండ జిల్లాలో దరఖాస్తుల పరిస్థితిని జిల్లా కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాఠి వివరిస్తూ రాజీవ్ యువ వికాసం కింద ఇప్పటి వరకు 22,356 దరఖాస్తులను ఆన్లైన్ ద్వారా స్వీకరించడం జరిగిందని తెలిపారు. నల్గొండ, మిర్యాలగూడ ల నుండి ఎక్కువగా దరఖాస్తులు వచ్చాయని, జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ప్రత్యేకించి రాజీవ్ యువ వికాస పథకానికి సంబంధించి ప్రజాపాలన సేవా కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేశామని చెప్పారు. ఈ పథకం అమలుకు నల్గొండ జిల్లాలో ఎస్ సి కార్పొరేషన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ ను నోడల్ అధికారిగా నియమించినట్లు తెలిపారు. ఈ వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో అదనపు కలెక్టర్ జే. శ్రీనివాస్, జెడ్పీ సీఈవో ప్రేమ్ కరణ్ రెడ్డి, డిఆర్డిఓ శేఖర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట ప్రతినిధి: నెల రోజుల పాటు అత్యంత భక్తిశ్రద్ధలతో ఉపవాస దీక్షలు చేసిన ముస్లిం సోదరులు సోమవారం రంజాన్ పండుగ పర్వదినాన్ని అత్యంత భక్తిశ్రద్ధలతో జరుపుకున్నారు. ముస్లిం సోదరులు స్నానాలు అచరించి నూతన దుస్తులు ధరించి ఉడయం 9గంటల లోపే తమ నమీషంలోని ఈడ్గాల వద్దకు వెళ్లి ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. సూర్యాపేట జిల్లా కేంద్రంలో మత గురువు మహమద్ ప్రవక్త ప్రవచనాలను చదివి వినిపించారు. సూర్యాపేట జిల్లా కేంద్రంలో జరిగిన వేడుకల్లో మాజీ మంత్రి, సూర్యాపేట శాసన సభ్యులు గుంటకండ్ల జగదీష్ రెడ్డి, తెలంగాణ రాష్ట్ర పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ పటిల్ రమేష్ రెడ్డి, ఎఐసీసీ సభ్యులు రాంరెడ్డి సర్వోత్తం రెడ్డి, సూర్యాపేట వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ కొప్పుల వేణుకొండల జిల్లా కేంద్రంలోని గాంధీనగర్ నమీషంలోని ఈడ్గా వద్దకు చేరుకొని ముస్లిం సోదరులను అలింగనం చేసుకొని రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. కోడూడ, తుంగతుర్తి, హూజూర్ నగర్, నేరేడుచర్ల, తిరుమలగిరి మున్సిపల్ కేంద్రాలతో పాటు ఆయా మండల కేంద్రాలతో పాటు గ్రామాల్లో ముస్లిం సోదరులు తమ నమీషంలోని ఈడ్గాల వద్ద ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. ప్రజాప్రతినిధులు, ఆయా రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులు, నాయకులు వారికి రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ అలింగనం చేసుకున్నారు.



మహమ్మద్ ప్రవక్త ప్రవచనాలను ఆచరించాలి : మహమ్మద్ ప్రవక్త ప్రవచనాలను ప్రతి ముస్లిం సోదరులు ఆచరించినప్పుడే జీవితం సుఖసంతోషాలతో ఉంటుందని ఎఐసీసీ సభ్యులు రాంరెడ్డి సర్వోత్తం రెడ్డి, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ కొప్పుల వేణుకొండల అన్నారు. సోమవారం రంజాన్ పండుగను పురస్కరించుకొని పట్టణ పార్టీ అధ్యక్షులు అంజద్ అలీ, మాజీ కౌన్సిలర్ చిన్న జహీర్, కాంగ్రెస్ నాయకులు తస్నీవర్ హుస్సేన్, కమ్మర్ల, ఇస్మాన్, యూత్ కాంగ్రెస్ నియోజకవర్గ అధ్యక్షులు జావేద్ బేగ్ నివాసాలకు వెళ్లి రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలిపి సెమియాలను స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు చకిల రాజేశ్వర్ రావు, కక్కిరేణి శ్రీనివాస్, ఎలిమినేటి అభినయ్, ధరావత్ వీరన్న

నాయక్, తంగేళ్ళ కరుణాకర్ రెడ్డి, శ్రీను, వందిరి మల్లేష్, సాయి నేత పాల్గొన్నారు. వక్ఫ్ సవరణ బిల్లుకు వ్యతిరేకంగా నిరసన వక్ఫ్ బోర్డు చట్టాన్ని మార్చాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం పార్లమెంట్లో తీర్మానం పెట్టడాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ రంజాన్ పర్వదినం సందర్భంగా ఈడ్గా వద్దకు ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేసేందుకు వచ్చిన ముస్లిం సోదరులు ఆల్ ఇండియా ముస్లిం సంఘం పిలుపుతో చేతులకు నల్ల రిబ్బాన్లు కట్టుకొని నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు ముస్లిం నాయకులు అంజద్ అలీ, బాషామీయాల మాట్లాడుతూ అన్ని కులాలు, మతాలకు భిన్నత్వంలో ఏకత్వంలా ఉన్న భారత దేశంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం ముస్లింల పట్ల వ్యవహారాన్ని తీరు సరేది కాదన్నారు.



సిసిరోడ్లు నిర్మాణాల్లో నాణ్యతకు తిలోదకాలు

నాసిరకంగా నిర్మాణాలు కాంక్రీటు పనుల్లో ఇష్టారాజ్యం క్యూరింగ్ లోనూ నిర్లక్ష్యమే డ్రైస్ కట్టకుండా నేరుగా సిమెంటు రోడ్ల నిర్మాణం

ప్రజాపక్షం/జోగులాంబ గద్వాల ప్రతినిధి : పిల్లి గుడ్డిదైతే ఎలుక వెక్కిరించినదట అలా ఉంది జిల్లాలో మహాత్మా గాంధీ జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకం ద్వారా గ్రామాలలో చేపట్టిన సీసీ రోడ్ల నిర్మాణం అంటూ విమర్శలు వస్తున్నాయి. ఏదైనా నిర్మాణం చేపడితే పది కాలాల పాటు ఉండేలా నాణ్యతగా చేస్తారు. మరి నిత్యం వందలాది వాహనాలు తిరిగే రహదారి నిర్మాణం అయితే మరింత నాణ్యతగా చేపట్టాలి. ఇలా జరగాలంటే అధికార పార్టీ పత్తిళ్లు, కాంట్రాక్టర్ ప్రలోభాలకు లోంగకుండా అధికారులు విధులు నిక్కచ్చిగా నిర్వహించాల్సి ఉంది. అలా కాదంటే నాణ్యత లోపిస్తుంది. ఇప్పుడు జిల్లాలో జరుగుతున్న రోడ్లు నిర్మాణ పనుల్లో నాణ్యత నవ్వుతోందంటూ ఆరోపణలు అన్నాయి. మహాత్మీ గాంధీ జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకంలో భాగంగా గద్వాల జిల్లాలో ఇటీవల మంజూరైన అంతర్గత రహదారుల నిర్మాణాల్లో నాణ్యతకు తిలోదకాలు లిస్తూ ఇష్టారాజ్యంగా నిర్మాణ పనులు చేపడుతున్నట్లు జిల్లా ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు. మార్చి 31 లోగా పనులు పూర్తి చేసి రికార్డు పొందుపరిచి, ఆగస్ట్ లో నిక్షిప్తం చేస్తే బిల్లులు త్వరగా వచ్చే అవకాశముండటంలో కాంట్రాక్టులు ఇష్టానుసారంగా సీసీ రోడ్లు నిర్మించారంటూ ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. బిల్లులు త్వరగా పొందేందుకు గాను నాణ్యతను గాలికొదిలి ఆమెమేఘాల పై పనులు చేస్తున్నారు. సాధారణంగా అంతర్గత రహదారులు నిర్మాణం ప్రాధాన్యతానుసారం నిర్మించాలి. అంటే నివాస గృహాలు మధ్యలో, జనసంచారం అధికంగా తిరిగే మట్టి రోడ్ల తొలి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. ఆ తర్వాతనే ఇతర రహదారుల పై దృష్టి సారించాల్సిన ఉంటుంది. ప్రస్తుతం కొందరు అధికార పార్టీ నాయకులు ఇందుకు భిన్నంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ప్రస్తుతం కాంట్రాక్టు పొందిన కొందరు నాయకులు వారి ఇష్టానుసారంగా సృశానవాటిక, డంపింగ్ యార్డుల పేరేతో తమ వ్యవసాయ క్షేత్రాలకు వెళ్లే మార్గాల్లో సీసీ రోడ్లను నిర్మి



స్తున్నట్లు ప్రజలు నుంచి ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. మరి కొందరు గుత్తేదారులు నిబంధనలను ఉల్లంఘిస్తూ పంచాయతీ ట్రాక్టర్ ట్యాంకర్ లను వారి కాంట్రాక్టు పనులకు ఉపయోగిస్తున్నట్లు స్థానికులు చెబుతున్నారు. పనులను పర్యవేక్షించాల్సిన పంచాయతీరాజ్ ఇంజనీరింగ్ అధికారులు గుత్తేదారులకు సహకరిస్తుండడంతోనే నాసిరకంగా జరుగుతున్న పనులకు సహకరిస్తున్నారని ఆయా గ్రామాల ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు. “నాణ్యతతో తమకు పనిలేదు. రోడ్లు వేశామా. కమిషన్ ఇచ్చామా. బిల్లు పోందామా. “ అన్నట్లు కొందరు గుత్తేదారుల వ్యవహార శైలివుంది. నిర్మాణంలో నాసిరకమైన ఇసుక వాడటంతో పాలు, ఇసుక శాతం కంటే కంకర పోడి (డస్ట్) ఎక్కువగా వాడటం, తక్కువ గ్రేడ్ సిమెంట్ వినియోగిస్తూ నాణ్యత విస్మరిస్తూ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా కొందరు గుత్తేదారులు నిర్మాణాలు చేపడుతున్నట్లు ప్రజలు విమర్శిస్తున్నారు. పది రోజేల పాటు బాటర్ క్యూరింగ్ చేయాల్సి వుండగా ఎక్కడా ఇటువంటి జరగలేదు. నాసిరకం పనులు చేయడం వల్ల మున్నాళ్లకే పగుళ్లు ఏర్పడటం, డస్ట్ వినియోగం మూలంగా రోడ్లు నాణ్యత దెబ్బతిని కొంతకాలానికే కంకర తేలిపోవడం జరుగుతుంది. పర్వంటేజ్ లెక్కల్లో అధికారులు...? రోడ్లు నిర్మాణం చేపట్టాలి అంటే ముందుగా సంబంధించిన గ్రామ పంచాయతీ తీర్మానం, పంచాయతీ రాజ్ శాఖ ఏకాభి ప్రదేశాన్ని పరిశీలించి జియో కాపర్ చేయడం,

పర్యలు చేపట్టాలి. నాణ్యత ప్రమాణాలు పాటించని గుత్తేదారుల పనులను నిలుపుదల చేస్తున్నాం. రోడ్లు నిర్మాణాల పై నిరంతరం పర్యవేక్షిస్తున్నాం. నిబంధనల మేరకు బిల్లుల చేస్తున్నాం. క్యూరింగ్ (క్వాలిటీ చెకింగ్) రిపోర్ట్ వచ్చేంత వరకు 10 శాతం బిల్లులను పెండింగ్ లో పెడుతున్నాం.



పనులకు సంబంధించి ఎస్టిమేట్ వేయడం, ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్ ఉపాధి కూలీలు ముగ్గురితో పర్సు చేయించి మాస్టర్ వేయడం ఇవన్నీ చేసిన అనంతరం ఏకా అనమతితో పనులు ప్రారంభమవుతాయి. పనులు జరిపి ప్రదేశంలో ఏకా స్థాయి అధికారి లేదా వర్క్ ఇన్ స్పెక్టర్ తప్పకుండా వుండాలి. ప్రస్తుతం ఇటువంటి పరిస్థితి ఎక్కడా కనిపించడం లేదు. కేవలం పర్వంటేజీల పైనే దృష్టి సారించి నాణ్యతను పట్టించుకోవడం లేదనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. వారికి పర్వంటేజీలు ఇస్తే ఉన్నతాధికారులు సంతకాల పెట్టించడం, తమ బిల్లులను త్వరగా చేయడం అన్నీ వారే చూసుకుంటారని కొందరు కాంట్రాక్టర్లు బాహాటంగా చెబుతున్నారు. గుత్తేదారులు వేసిన రోడ్లను క్యాలిబ్రేట్ చెకింగ్ చేయకముందే బిల్లులు మంజూరు చేస్తున్నారు. నాణ్యతలో రాజీ పడకుండా పనులు చేయిస్తున్నాం; దామోదర్ రావు, డిపీఆర్ ఇ ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు నెలాఖరు లోగా పనులు పూర్తి చేయించేలా

